

Архивисты к 100-летию со дня рождения Героя Социалистического Труда В.С. Оськина (1923-2016 гг.)

Василий Сергеевич Оськин родился 15 октября 1923 года в селе Сиалеевская Пятина Инсарского уезда Пензенской губернии, ныне Инсарского района Республики Мордовия, в крестьянской семье. Свой трудовой путь начал с июня 1940 года в колхозе «Путь к коммунизму». В июне 1942 года был призван в Красную армию. Службу проходил на Карельском фронте красноармейцем 167-й отдельной роты специального минирования. Принимал участие в боевых действиях. С ноября 1944 по декабрь 1945 года находился в составе 14-й отдельной армии.

После окончания Великой Отечественной войны Василий Сергеевич трудился на севере страны, работал плотником, восстанавливая комбинат «Печенганикель» в посёлке Никель Печенгского района Мурманской области. С октября 1946 года В.С. Оськин стал плавильщик электропечи. 7 ноября 1946 года горновой плавильщик В.С. Оськин осуществил первую плавку. С августа 1949 года трудился старшим горновым, затем – бригадиром электропечи, мастером электропечи в металлургическом цехе комбината. Более четверти века до февраля 1972 года В.С. Оськин проработал на комбинате «Печенганикель». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1966 года за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии цветной металлургии, Василию Сергеевичу Оськину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

В марте 1972 года В.С. Оськин вернулся в Мордовскую АССР и поступил формовщиком-литейщиком в цех № 9 на Саранский электроламповый завод. С марта 1976 года он работал мастером производственного обучения завода «Светотехника» до выхода на пенсию в феврале 1977 года.

Кроме ранее перечисленных наград, награжден орденами Октябрьской революции, Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть» и др. Депутат Верховного Совета Мордовской АССР 9-го созыва (1975-1980). Делегат XXIII съезда КПСС (1966). Избирался делегатом XXIII съезда КПСС (1966) и депутатом Верховного Совета Мордовской АССР 9-го созыва (1975–1980).

Проживал в городе Саранске. Скончался 3 августа 2016 года. Похоронен в городе Саранск.

Сведения о наградах, фотографии В.С. Оськина отложились в созданной Республиканской архивной службой Республики Мордовия, Центральным государственным архивом Республики Мордовия электронной базе данных «Фронтовые судьбы уроженцев Мордовии в фотографиях и документах»(<http://www.sudbasoldata.ru>).



382
358

Отдел записей актов гражданского состояния
г. С. Петинский востанок 1923 года.

ЗАПИСЬ

о рождении.

№ записи.	Общий	Для мужского пола.	Для женского пола.
	357		
Дата и месяц совершения записи.	16 октября 1923.		
Пол ребенка.	Мужской		
Фамилия и имя ребенка.	Осский Василий		
Дата, месяц и год рождения.	15 октября 1923.		
Место рождения (уезд, губерния, уезды, сел.)	С. Петинский		
Фамилия и имя.	об отце	сведения	об матери
	Осский	Сергей	Александров
Возраст (число, месяцев, дней)	35 л.		35 л.
Место жительства (уезд, губерния, уезды, сел.)	С. Петинский востанок		
Место жительства (уезд, губерния, уезды, сел.)	вост. востанок. Мил. уезд.		

За время пребывания в гостях тов. Осским проявил себя как дисциплинированным, смелый и инициативный боец, отличился в боях своей техникой и техникой минирования.

Неоднократно тов. Осским работал под сильным артиллерийским и пулеметным огнем, так 9 июня 1943г. во время боя, несмотря на исключительно тяжелые условия, тов. Осским выполнил свою задачу отлично, за что получил благодарность от командования.

Во время наступления работал по разминированию востанка за наступающими войсками. Работал по сложному разминированию территории, заметной противника, а также на своих минных полях. За время работы тов. Осским снял 720 мин из коих большинство противопехотных.

Достоин награждения орденом "Красная звезда".

